
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

令和 3年 2月２5日 

 

第３５回 

 

日 高 町 農 業 委 員 会 総 会 

 

議 事 録 

 

 
 
  



1 
 

日高町農業委員会総会議事録 

開催日時 令和３年 2月２5 日（木） 午後１時３０分（開会）   午後２時００分（閉会） 

  

開催場所 門別総合町民センター1階 会議室 1 

  

出席委員 会長 １番 伊藤 幸寛 ２番 鈴木 善之 

  ３番 和田 修一 ５番 海馬澤 功 

  ６番 吉田 雅利 ７番 本間 充 

  ８番 髙橋 司 １０番 田丸 利幸 

  １１番 中山 記朗 １２番 髙橋 良尚 

  １３番 上居 勉 １４番 庄野 宏志 

  １５番 福本 秀雄 １６番 姉川 規晃（会長職務代理者） 

  

事務局職員 事務局長 大友 光晴 

 主幹 吉田 玉美 

 主事 奥野 柊哉 

 支局長 川西 光浩（日高支局） 

 主幹 福士 康弘（日高支局） 

   

参与者 農務課長 湯村 篤司 

  

 
議事日程 

  

1. 議事録署名委員の指名について 

2. 諸般報告について 

3. 議案第 1号 農地法第１８条第６項の規定に係る合意解約通知の成立状況の確認につ

いて 

4. 議案第 2号 農地法第３条の規定による許可申請について 

5. 議案第 3号 農業経営基盤強化促進法第１８条の規定による農用地利用集積計画の

決定について 
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会議の概要 

事務局 ただいまより令和 3年第３５回日高町農業委員会総会を開会いたします。 

本日は１3 名が出席し、定足数に達しておりますので総会は成立しております。開会に

あたり、伊藤会長よりご挨拶を申し上げます。 

会長 何かとご多用の中１３名の方に参集いただき深く感謝申し上げたいと思います。ありがと

うございます。ただ今、局長の方から第３５回ということで、今任期の最後の総会というこ

とになるようであります。振り返りますと平成３０年がスタートになりますが、我々のこの３

年間というのは、一つの節目の年だったのかなと、自分も振り返りながらいたわけであり

ます。３年前には厚真町の胆振東部地震ということで、まさか自分たちの傍で大きな地

震が起きるということは想定もしていなかったという状況の中で、組合員の皆様が農地を

失ったり、耕作ができなかったりということで大変な思いをされている中で、我々の農業

委員会の任期もスタートしたというところであります。厚真の組合員の農地は約１００町近

く失った部分もあるようにも聞いてございますが、ほぼ農地として使えると、耕作も始まっ

ていると聞いてございますが、まだ山間地については終わってはいないという話も聞い

ています。そんな中でまったく農地を失った組合員もいると、ほんとに想像を絶する災害

だったなと思うところであります。そんな中、我々こうして委員の皆様とですね３５回という

回数を刻みながら来たわけですけれども、最後に新型コロナの関係で１年間委員会総

会だけは開催できたと、皆様の特段のご配慮、あるいは感染防止対策にご配慮いただ

いたおかげと、深く感謝申し上げる次第です。コロナに関しましても今緊急事態宣言が

でている状況であります。北海道もそれに準じて進めているところであり、なかなか終息

宣言ができないというのが現在の状況かなと思ってございます。そんな状況のなかです

がワクチンが医療関係者からスタートされたようであります。高齢者においては４月の初

めにスタートするという話もありましたけれども、我々のところに来るには、４月の末頃に

なるのではないかという話もございます。ワクチンも今潤沢にあるわけではありませんの

で、その辺も政府としては調整しながら、進めていきたいという話もでてございますが、

いずれ日高町にもそういう話がでてくるのでしょうと思いますけれども、このワクチンが全

体に広がらないと、なかなか元の生活に戻り切れないのかなと考える中、令和３年につ

いても気を付けなければならない生活が続くものと考えているところであります。 

昨年については農業関係については豊作だったということでそれぞれ農家の皆様もコ

ロナ禍で心配したところでありますけれども、総じて農家所得についてはまずますの成

績だったかなと思ってございます。令和３年がスタートしているわけですけれども、天変

地異はいつどこで何が起きるか分からないという状況の中で、今月の初めには、東北で

震度６強という地震が、余震という形の中で、まさに１０年目の節目を迎えようとした９年

10 か月で震度 6 強の余震をみたという状況の中で、前回より被害が出ているという地域

もあるように聞いております。新幹線等も１週間以上止まりましたし、そういう状況の中

で、常にそういうリスクを背負いながら先人の背中を見ながら我々農業委員会としてそれ

ぞれご活躍頂いてきたところでございます。今任期をもってご退任される方も３名いらっ

しゃいますが、最後の総会を開催させていただきたいと思います。本当に右も左もよくわ

かりませんでしたけれども、皆様に支えて頂いて、何とかこの３年間終わることができたと

思っております。この場を借りて厚く御礼申し上げたいと思います。それぞれご退任され

る方も同じ地域にいますので、代わった委員の方にいろいろご指導いただいて、この農

業委員会がさらに発展することをお願いしながら、これから第 35 回の総会に入らせてい

ただければと思います。本日は案件も少なく、議案３件であります。本日もよろしくお願

いします。 

事務局 日高町農業委員会会議規則第６条の規定により会長が総会の議長を務めることとなっ

ておりますので、以後の進行につきましては伊藤会長にお願いいたします。 

議長 それでは、議事日程第１、議事録署名委員の指名について、日高町農業委員会会議

規則第１６条により、本総会の議事録署名委員に、１１番中山委員、12 番高橋良尚委員

を指名します。なお、会議書記には、事務局の吉田氏を指名します。 

次に、議事日程第２、諸般の報告について、事務局より報告願います。 

事務局 〈諸般報告 配布資料の朗読・説明〉 

議長 ただ今、報告がありましたが、何かご質問ございませんか。 
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 （「ありません」の声） 

議長 なければ報告済みとさせていただきます。 

次に、議事日程第３、議案第１号 について議題とさせていただきます。 

事務局より説明をお願い致します。 

事務局 １ページをお開き願います。議案第１号農地法第１８条第６項の規定に係る合意解約通

知の成立状況の確認について、農地法第１８条第６項の規定に基づき合意解約が成さ

れており賃貸借の解約が成立していると考えられますので、審議願います。 次のペー

ジをお開き願います。〈議案書の朗読〉 

議長 ただ今、事務局から説明がありました。何かご質問ございませんか。 

 （「ありません」の声） 

議長 なければ決定してよろしいでしょうか。 

 （「はい」の声） 

議長 それでは、議案第１号は決定いたします。 

次に、議事日程第４、議案第２号について、議題とします。事務局より説明を願います。 

事務局 ３ページをお開き願います。議案第２号農地法第３条の規定による許可申請について、

農地法第３条の規定による許可申請書の提出がありましたので審議願います。 次のペ

ージをお開き願います。〈議案書の朗読〉 

なお、以上の案件は、別添の農地法第３条調査書１ページから３ページに記載され

ておりますとおり、農地法第３条第２項各号には該当しないため許可要件のすべて

を満たすと考えます。以上です 

議長 ただ今、事務局から説明がありました。今月の案件は、賃貸借が３件であります。それで

は、順に審議をさせていただきたいと思います。 

Ｎｏ.１について、地区委員から補足説明がありましたらお願いします。 

１４ 番  庄野 委員 

庄野委員 ２月１６日に姉川委員と私と、事務局で現地を確認しております。場所についてですが１

０ページの１番になります。日高道の近くで、現地は適切に管理されており、問題は無

いと思います。 

議長 ただ今、委員から説明がありました。何かご質問ございませんか。 

 （「ありません」の声） 

議長 なければ決定してよろしいでしょうか。 

 （「はい」の声） 

議長 それでは、Ｎｏ.１は決定いたします。 

次に、Ｎｏ.２について、地区委員から補足説明がありましたらお願いします。 

１４ 番  庄野 委員 

庄野委員 同じく現地を確認しております。１０ページの２番になります。現地は適切に管理されて

おり、問題は無いと思います。 

議長 ただ今、委員から説明がありました。何かご質問ございませんか。 

 （「ありません」の声） 

議長 なければ決定してよろしいでしょうか。 

 （「はい」の声） 

議長 それでは、Ｎｏ.２は決定いたします。 

ここで、農業委員会等に関する法律第３１条及び日高町農業委員会会議規則第１３条

議事参与の制限によりまして、１０番田丸委員におかれましては一時退席をお願いしま

す。次に、Ｎｏ.３について、地区委員から補足説明がありましたらお願いします。 

１４ 番  庄野 委員 

庄野委員 ここも同じく現地を確認しております。場所は１０ページの３番になります。現地は適切に

管理されており、問題は無いと思います。 

議長 ただ今、委員から説明がありました。何かご質問ございませんか。 

 （「ありません」の声） 

議長 なければ決定してよろしいでしょうか。 

 （「はい」の声） 

議長 それでは、Ｎｏ.３は決定いたします。田丸委員はお戻りください。 
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次に、議事日程第５、議案第３号について、議題とします。事務局より説明を願います。 

事務局 ７ページをお開き願います。議案第３号農業経営基盤強化促進法第１８条の規定による

農用地利用集積計画の決定について、農業経営基盤強化促進法第１８条の規定により

日高町長から決定を求められた農用地利用集積計画について議決を求めます。次の

ページをお開き願います。〈議案書の朗読〉 

 なお、以上の計画の内容は、別添の農業経営基盤強化促進法第１８条調査書の４ペ

ージに記載されておりますとおり、経営面積、従事日数など、農業経営基盤強化促進

法第１８条第３項の各要件を満たすと考えております。以上です。 

議長 ただ今、事務局から説明をいただきました。売買が１件であります。 

それでは、審議をさせていただきたいと思います。 

何かご質問ございませんか。 

 （「ありません」の声） 

議長 なければ決定してよろしいでしょうか。 

 （「はい」の声） 

議長 それでは、議案第４号は決定いたします。 

以上で本日の議案は終了いたしました。本日の総会を閉じさせていただきます。ご苦労

様でした。 

上記、会議次第は、書記の記載したものであるが、その内容が正確であることを証するためここに

署名する。 
令和３年２月２５日 

日高町農業委員会 会長  

１１番  

１２番  
 


